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Ata da 161ª Reunião Ordinária do Colegiado Pleno do Conselho 
Universitário, realizada no dia 02 de dezembro de 2022.
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Aos dois dias do mês de dezembro de 2022, às 8h30, em sala virtual do Microsoft Teams, iniciou-se a  161ª 

Reunião Ordinária do Colegiado Pleno do Conselho Universitário, sob a presidência do Reitor, Professor Antonio 

Fernandes  Filho.  Atendendo à  convocação,  compareceram os  Conselheiros:  Mário  Eduardo  Rangel  Moreira 

Cavalcanti Mata – Vice-Reitor; Erik Cristóvão Araújo de Melo – Vice-Diretor do CCBS; Betânia Maria Oliveira de  

Amorim e Edmilson de Souza Ramos Neto – representantes do CCBS; Fernanda de Lourdes Almeida Leal  –  

Diretora do CH; José Edilson de Amorim e Luciano Mendonça de Lima – representantes do CH; Marcus Vinicius 

Lia Fook – Diretor do CCT; Jorge César Abrantes de Figueiredo – Diretor do CEEI; José Agnelo Soares – Diretor do  

CTRN; Carlos Antonio Costa dos Santos – representante do CTRN; Jardel de Freitas Soares – Diretor do CCJS;  

Enéas Dantas da Silva Neto – Vice-Diretor do CCJS; Jacyara Farias Souza Marques – representante do CCJS; José  

Wanderley Alves de Sousa – Vice-Diretor do CFP; Wilson Wouflan Silva – Diretor do CSTR; Helder Rangel F. Leite  

de Almeida – Vice-Diretor do CCTA; Camilo Allyson Simões de Farias – representante do CCTA; José Vanderlan  

Leite de Oliveira  –  representante do CDSA;  Nilton Ferreira Frazão – representantes  da CSE;  Antonio Gilson 

Barbosa de Lima e Ivonete Alves Bakke – representantes da CSPG; Igor  Luiz  Vieira  de Lima Santos e Décio 

Carvalho Lima – representantes  da CSPE;  Lincoln  da Silva  Diniz  e  Maria  do Carmo de Alustau Fernandes –  

representantes da CSGAF. Estiveram ausentes os Conselheiros: Mário de Sousa Araújo Filho – representante do 

CEEI;  Welington Bezerra  de Sousa  (ausência  justificada)  –  representante do CFP;  Rosana Araújo Rosendo – 

representante do CTRN; José Justino Filho (ausência justificada) – Diretor do CES; Hugo Morais de Alcântara –  

Diretor do CDSA; Cyntia Helena Pereira de Carvalho – representante da CSE. Verificando existir a presença do 

quorum  regulamentar,  o  Senhor  Presidente  iniciou  a  reunião,  apresentando  suas  boas  vindas  a  todos,  

desejando-lhes um bom dia de trabalho. O Senhor Presidente informou que a não realização da reunião do mês  

de novembro foi motivada por convocação da ANDIFES, para a participação em importantes fóruns, nos quais se 

delinearam  políticas  de  Educação  Superior  no  Brasil.  Registrou  que  tratará  dessas  questões  no  item  

Comunicações. Em seguida, pôs em apreciação a Ata da 160ª Reunião Ordinária, do dia 27 de outubro de 2022, 

que  foi  aprovada por  maioria  de  votos,  com  12  (doze)  votos  favoráveis,  nenhum  contrário  e  08  (oito)  

abstenções. Em não havendo expedientes, o Senhor Presidente passou ao item Comunicações, quando, então, 

reafirmou que,  durante  a  semana  que  antecedeu  esta  reunião,  todos  os  Reitores  foram convocados,  pela  

ANDIFES, a se fazerem presentes à reunião realizada no Rio de Janeiro. O Senhor Presidente declarou que foi  

acompanhado da Pró-Reitora de Ensino, Professora Viviane Gomes de Ceballos, e que foi um momento muito 

Ata aprovada na 162ª Reunião Ordinária do Colegiado Pleno, do dia 15.03.2023 (Processo SEI nº 23096.009424/2023-18). 
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rico de discussões, com a realização de seminários nos quais se discutiu a Educação do Futuro, os desafios que as 

Universidades Públicas  Brasileiras  e  Institutos  têm pela  frente.  Foi  pontuado o cenário  atual  de dificuldade 

orçamentária,  tanto para este ano quanto para o ano de 2023. O Presidente da ANDIFES,  que participa da  

Comissão  de  Transição  do  Governo  Federal,  solicitou  dos  Reitores  a  apresentação  das  prioridades  das 

Universidades,  a  serem  levadas  à  Comissão  de  Transição.  Foram,  então,  elencados  os  cinco  pontos  mais 

relevantes, de interesse das Instituições, a serem defendidos pela ANDIFES. O principal ponto, o qual se constitui  

em maior preocupação das Universidades, é a questão orçamentária. Com relação a isto, o Senhor Presidente 

discorreu sobre as dificuldades e desafios que ocorreram durante o desenrolar final da execução orçamentária  

do ano de 2022, nesta Instituição. Houve instabilidade, decorrente de bloqueio no limite orçamentário. Embora 

nossa execução estivesse na fase final, restava-nos um valor de quase 2 (dois) milhões de reais, sendo boa parte 

designada à assistência estudantil, para pagamento de bolsas, e reservada para um auxílio que seria criado em 

2023.  Foram  abordadas,  ainda,  na  reunião  da  ANDIFES,  os  pontos  que  tratam das  políticas  de  assistência 

estudantil, de permanência dos estudantes, de internacionalização, de aumento de bolsas de pós-graduação,  

incluindo-se, aqui, as bolsas de residência médica. O Senhor Presidente, ainda com a palavra, saudou os novos  

Conselheiros, agradecendo a todos, desejando-lhes um bom mandato, expressando ter a certeza de que as  

contribuições  serão  valiosas.  Parabenizou  a  Professora  Fernanda  de  Lourdes  Almeida  Leal  e  o  Professor 

Vanderlan Francisco da Silva, pela recondução aos cargos de Diretora e Vice-Diretor do Centro de Humanidades,  

desejando-lhes êxito na condução da gestão desse importante Centro da Universidade. Na sequência, o Senhor  

Presidente  passou  a  palavra  aos  demais  Conselheiros,  para  outras  suas  comunicações.  Com  a  palavra,  a  

Conselheira Fernanda de Lourdes Leal saudou o plenário e manifestou sua visão sobre a falta de compromisso 

do Governo Federal quanto às Instituições Federais, com a realização de sucessivos cortes orçamentários. Em  

seguida, a Conselheira expôs, para o plenário, o texto de uma nota de repúdio elaborada por ela, juntamente 

com  alguns  Conselheiros,  representantes  do  Centro  de  Humanidades  desta  Universidade,  e  que  enfoca  o 

assunto por  ela  comentado.  Ao final  de sua exposição,  a  Conselheira  propôs  que a  nota seja  submetida à 

apreciação  e  aprovação  pelo  Colegiado  Pleno,  como  posicionamento  da  UFCG.  O  plenário  acatou  o 

encaminhamento, ficando a Nota de Repúdio como o último ponto da Pauta a ser apreciado. Na sequência, o 

Senhor  Presidente  iniciou  a  Ordem do  Dia.  4.01.  Processo  SEI  nº  23096.022315/2022-13,  em que Adriano 

Fernandes Ferreira, Ouvidor Geral da UFCG, encaminha, para apreciação, Minuta de Alteração da Resolução que 

cria a Ouvidoria Geral da UFCG. Redistribuído: Jacyara Farias Souza Marques. Após discussões, o processo foi 

submetido ao seguinte encaminhamento: 1. retirar de pauta, para apreciação na próxima reunião; ou 2. apreciar  

o parecer da Relatora nesta reunião. O Plenário, por maioria de votos, com vinte e um (21) votos favoráveis, dois  

(02) contrários e duas (02) abstenções,  optou  por retirar o Processo de Pauta, devendo retornar na próxima 

reunião.  4.02.  Processo  SEI  nº  23096.051781/2022-06,  em  que  a  Pró-Reitoria  de  Assuntos  Comunitários, 

encaminha, para apreciação, Minuta que Disciplina o artigo 153, V, da Resolução nº 04/2004, que aprova o  

Regimento Geral  da Universidade Federal  de Campina Grande. A então Conselheira Maria Sândeny de Lima  

solicitou vistas na 159ª Reunião Ordinária do Colegiado Pleno e não colocou seu voto, no processo, dentro do 

prazo regimental. Com o final do mandato da representação discente neste Colegiado, o Senhor Presidente,  

considerando ser um prejuízo para a comunidade discente, para a qual a matéria é do maior interesse, achou 

Ata aprovada na 162ª Reunião Ordinária do Colegiado Pleno, do dia 15.03.2023 (Processo SEI nº 23096.009424/2023-18). 
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por bem retirar o processo de pauta e aguardar a nova indicação do Diretório Central dos Estudantes. Relator: 

Hugo Morais de Alcântara. Relator ausente.  4.03.  Processo SEI nº 23096.052433/2022-48,  em que José Fábio 

Paulino de Moura, Vice-Diretor do CSTR, encaminha, para apreciação, Projeto e Regulamento do Núcleo de  

Apoio ao Desenvolvimento do Ensino, Pesquisa e Extensão –NADEPE. Relator:  Jardel de Freitas Soares. Relator 

ausente.  4.04.  Processo SEI  nº 23096.013940/2019-61,  em que a Comissão Permanente de Acumulação de 

Cargos e Empregos – CPACE, encaminha, para apreciação, Minuta que dispõe sobre a acumulação de cargos,  

empregos e funções públicas, no âmbito da Universidade Federal de Campina Grande. Relator: Wilson Wouflan 

Silva. O plenário aprovou, por maioria de votos, com vinte e três (23) votos favoráveis, nenhum contrário e uma 

(01)  abstenção,  o  parecer  do  relator,  favorável  ao  pleito  da  solicitante.  4.05.  Processo  SEI  nº 

23096.081384/2022-51, em que a Pró-Reitoria de Assuntos Comunitários, encaminha, para apreciação, Minuta 

de  Resolução  que  regulamenta  a  Política  da  Assistência  Estudantil,  no  âmbito  da  Universidade  Federal  de  

Campina Grande. Relatora: Carmem Dolores de Sá Catão. O Senhor Presidente achou por bem retirar o processo  

de pauta e aguardar a nova indicação do Diretório Central dos Estudantes, uma vez que a matéria é de maior  

interesse de toda a comunidade discente. 4.06. Processo SEI nº 23096.020310/2022-48, em que o Gabinete da 

Reitoria,  encaminha, para apreciação, o primeiro Relatório de Monitoramento do PDI – Abril/2022.  Relator: 

Jorge César Abrantes de Figueiredo. O plenário  aprovou, por maioria de votos,  com vinte e três (23) votos 

favoráveis, nenhum contrário e uma (01) abstenção, o parecer do relator, favorável ao pleito apresentado. Em 

seguida, o Senhor Presidente pôs em discussão a solicitação da Conselheira Fernanda de Lourdes Almeida Leal,  

que propôs uma Nota de repúdio aos cortes no orçamento das IFES.  Após exposição do texto e sugestões de 

ajustes a serem feitos, via Whatsapp, o plenário  aprovou  por unanimidade de votos, com vinte e quatro (24) 

votos favoráveis, a nota de repúdio e sua publicação no site da SODS, com a inserção de mais um parágrafo que  

cite as entidades e o poder público. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a participação  

de todos, e encerrou a reunião, da qual eu, Edvanina de Sousa Costa Queiroz, Coordenadora da Secretaria dos  

Órgãos Deliberativos Superiores, lavro a presente Ata, para ser assinada pelo Senhor Presidente, por mim, e 

pelos demais Conselheiros, após lida e aprovada. Secretaria dos Órgãos Deliberativos Superiores da Universidade 

Federal de Campina Grande, em Campina Grande, 02 de dezembro de 2022.

Ata aprovada na 162ª Reunião Ordinária do Colegiado Pleno, do dia 15.03.2023 (Processo SEI nº 23096.009424/2023-18). 
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